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1. Gauflsche Summenformel:
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2. Geometrische Reihe:
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3. Endliche geometrische Reihe:
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Taylorreihe der Funktion f = f(z) mit Entwicklungspunkt =0
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Taylorreihe der Funktion f = f(z) mit Entwicklungspunkt x = z,
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Fourierreihe der 27r-periodischen Funktion f = f(z):

6.
f(z) = % + > (ay cos(nz) + by, sin(nz))
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mit ap = — f(z)cos(nz)dx (n=0,1,2,...)
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und b, = —/ f(z)sin(nz)dr (n=1,2,3,...).
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7. Fourierreihe der T-periodischen Funktion f = f(¢) mit der Kreisfrequenz
w=2r/T:
f(t) = % + Y (ay cos(wnt) + by, sin(wnt))
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mit T/ t)cos(wnt)dt (n=0,1,2,...)
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und T/ )sin(wnt)dt (n=1,2,3,...).



Laplace-Transformation

. Laplace-Integral:

F(s) = /0 T r)e " dt.

. Korrespondenzen:
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e o—e ——  sin(wt) o—e ———, cos(wt) o—e ——.
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. Linearitatssatz:

L{k-f()} =k-L{f@)} und L{f(t) +9t)} = L{f(O)}+ L{g(t)}.
. Differentiationssatz:

LI}y = s L{f(0)} = f(0),
L'y = s*- L{f()} = sf(0) = f1(0),
LUWWY = 8" L{f () =" (0) = " 2f(0) — ... = f*7D(0).

. Ahnlichkeitssatz: Ist £{f(t)} = F(s), so gilt fiir a > 0

S

sy = F(2).

. Verschiebungssatz: Ist £{/(t)} = F(s), so gilt fiir fo > 0
L{f(t—to)} = e F(s),

C{f(t+1t)} = e [F(s) - " et dt} |
. Dimpfungssatz: Ist £{/(1)} = F(s), so gilt

L{e P f(t)} = F(s +9).

. Faltungssatz: Es sei Fi(s) e—o fi(t) und Fy(s) e—o fy(t). Dann gilt

*—o /fl - fo(t —u)d



